

# 家人省心 群众安心

## ——临颍县开展严重精神障碍患者救助工作纪实

■见习记者 薛宏冰  
通讯员 史亚娟

“得感谢政府的好政策! 免费给俺孩儿治病, 现在他病情稳定, 医生说收钱前就能出院了。等他出院了我跟老伴在家好好看着他, 还能拿到监护奖励哩!” 临颍县的精神病患者家属, 在说到临颍县对易肇事肇祸严重精神障碍患者的救治救助工作时, 感激之情溢于言表。

随着人们生活节奏加快、生活压力不断加大, 我国精神疾病发病率不断攀升, 而且重症精神病患者伤人事件时有发生。这类人群的家庭普遍比较困难, 有的甚至家徒四壁, 不仅无法得到有效救治, 甚至对他人还会造成伤害。

为解决这一问题, 我市全面推广易肇事肇祸严重精神病患者有奖监护、救治救助和责任保险工作。临颍县按照“预防为主、防治结合、重点干预、广泛覆盖、依法管理”的原则, 逐步建立了政府领导、部门合作、社会参与的工作机制, 健全了临颍县

严重精神障碍患者服务管理体系。这一举措不仅使受害家庭受益, 也为有效管理这一类特殊人群提供了保障。

### 排查患者 一个都不能落

“拿出脱贫攻坚的劲头去开展工作, 入村入户对易肇事肇祸精神病人进行筛查, 坚决做到一个都不能落。”在去年11月召开的专题会议上, 临颍县各级部门作出郑重承诺。

为兑现承诺, 该县成立以县委常委、政法委书记为组长, 县政府分管政法的副县长为副组长的易肇事肇祸严重精神障碍患者救治救助工作领导小组, 建立联席会议制度, 并对全县各乡镇救治救助工作人员进行逐级培训, 村级培训率达100%。

记者在采访中了解到, 为了让易肇事肇祸严重精神障碍患者都能得到救助, 临颍县各乡镇综治办、民政、派出所等部门联合, 对辖区内易肇事肇祸精神病患者开展“拉网式”排查, 查清全县

共有精神病人2550余人, 三级以上患者170余人, 并进行了逐一建档造册, 录入相关系统, 实行重点管控。同时, 对三级以上的患者以每人200元进行统一投保, 目前资金已经到位, 救治工作正在有序开展, 30余名严重精神病患者正在临颍泰康精神病院接受救治。

### 明确责任 一个都不能乱

“在摸清底数的基础上, 对每一个有肇事肇祸倾向的精神病患者, 我们实行家庭、乡村干部、包村民警和相关部门‘四位一体’包保责任制, 确保一个都不能乱。”临颍县相关负责人告诉记者。

该县按照乡镇包村到组、警务工作站包组到户、村组包户到人的思路, 从乡镇政府、派出所、村组、家属(监护人)四个层面落实了管控任务措施, 实现了精神病患者日常管控全覆盖。

对存在肇事肇祸倾向和现实危害的重性精神障碍患者, 及时

上报有关部门实施救助; 对监护人或近亲属因经济条件差, 不愿意监护的, 通过积极协调, 使其履行监护职责。密切关注一般性精神患者的动态, 落实药物治疗、心理疏导、生活安定措施, 同时加强对易肇事肇祸严重精神病患者管控, 畅通信息报送渠道, 发现问题, 及时处置。此外, 临颍县综治办还成立督查组, 对易肇事肇祸严重精神障碍患者救助工作进行督导检查, 并将检查结果纳入年底综治和平安建设考核, 有效促进了重性精神病患者管控工作。

### 救治患者 一个都不放弃

在开展易肇事肇祸严重精神障碍患者救治工作中, 临颍县为患者提供免费救治救助和保险理赔服务, 并实施有奖监护, 发现一位送医一位, 决不放弃一名患者。

走近临颍县唯一一家精神病专科医院——临颍泰康精神病院病区时, 整齐的院落、干净的

食堂让人眼前一亮, 专门的洗浴室、活动场所一应俱全, 让人不由点头称赞。

临颍泰康精神病院院长李根生介绍说, 该院承担着临颍县精神疾病诊治、防控、普查、重性精神疾病管理、精神残疾评定等业务。目前该院住院人数有近200人, 病情仍然较重的有30人, 其余经过治疗病情都相对稳定。

“我县易肇事肇祸严重精神障碍患者救助工作的效果明显, 经治疗, 多数病患病情已经得到控制, 实现了精神障碍患者肇事肇祸零发生的目的。”临颍县相关负责人说, 有的患者在出院后, 还不忘回报社会, 临颍县三家店某村的王某在出院后, 主动用自家的砖给村里铺路, 造福群众, 回报社会。

该负责人提醒说, 精神疾病并不是绝症, 是完全可防、可控、可治的。希望大家消除歧视, 给予患者足够的人文关怀, 对他们多一些尊重、关爱和善待, 让精神病患者康复回家之路不再艰难。

# 我市首个检察院驻公安局 检察官办公室成立

本报讯(见习记者 薛宏冰) 5月23日上午, 市人民检察院党组书记、检察长陈连东和舞阳县人大常委会主任王玉亭, 为舞阳县人民检察院驻舞阳县公安局检察官办公室揭牌。这是我市首个检察院驻公安局检察官办公室。

揭牌仪式上, 舞阳县公安局局长屈大浩致辞, 舞阳县人民检察院党组书记、检察长李兵作了动员讲话。

屈大浩说, 要把驻派检察官办公室打造成加强公安执法监督的前沿哨卡, 打造成共同打击犯罪、保障人权、维护社会稳定的战斗实体, 打造成基层民警执法业务的教育基地, 在工作中总结经验, 着力打造

驻派检察官办公室工作的“舞阳样板”。

李兵在动员讲话中表示, 驻派检察官办公室的成立, 对加强检、警两家执法办案协作配合和监督互信以及共同应对和解决刑事司法办案工作面临的新形势、新问题、新要求具有重要意义, 是检察机关在司法体制改革中的优异探索, 标志着检、警两家的刑事司法衔接提到了一个新的高度, 必将更加有力地推动舞阳法治建设。他们将以此次为契机, 坚持协作配合与监督制约相结合, 更好地惩治犯罪、保护人民, 为服务和保障舞阳县经济健康发展做出新贡献。

## 召陵区

# 千名干部下基层 解决矛盾保稳定

近日, 召陵区召开“千名干部下基层、解决矛盾保稳定”工作推进会, 回顾总结前一阶段工作, 对下一步工作进行部署。召陵区委常委、政法委书记史耀星出席会议并讲话。

为确保活动扎实有效开展, 会议要求: 一是认识上要再提高。各镇(街道)要切实担负起做好信访稳定工作的政治责任和使命感, 把信访稳定工作作为首要任务摆在重要议事日程, 把做好“千名干部下基层、解决问题保稳定”活动作为重要抓手, 突出工作重点, 树立工作信心, 抓好各项工作措施的完善和落实。二是工作上要再具体。真正掌握第一手资料, 强化源头防范, 为开展矛盾化解、人员防控打

好基础, 最大限度将问题化解在基层和萌芽状态。三是责任上要再明确。主要领导要切实履行第一责任, 身体力行对本辖区、本单位的信访维稳工作进行部署, 协调处理重大疑难问题; 分管领导要认真落实具体责任, 靠前指挥, 做到“守土有责、失土问责”, 确保问题得到解决; 各分队长作为各镇(街道)政法、信访工作的直接责任人, 要突出主业, 集中时间和精力抓好这项工作, 加强对驻村工作队员的管理, 真正使人员下得去、干得了、干得好。四是作风上要再务实。要继续保持务实的工作作风, 以昂扬的精神状态, 确保“活动扎实有效推进”。  
吴春燕

# 我市公安机关开展向王清华学习活动

近日, 市公安局党委下发《关于在全市公安机关开展向王清华同志学习的决定》, 在全市机关深入开展向王清华学习活动。

王清华, 男, 汉族, 1976年9月出生, 召陵区姬石镇人, 2000年6月参加公安工作, 2004年7月加入中国共产党, 三级警督, 历任原郾城县公安局巡警大队、刑侦大队民警, 2005年1月

以来任市公安局召陵分局案侦大队民警。由于工作成绩突出, 他先后荣立个人三等功3次, 个人嘉奖1次, 多次被评为全市公安工作先进个人。2017年4月14日凌晨3时30分, 王清华因连续工作, 在值班期间突发心肌梗塞, 经抢救无效, 因公牺牲。参加公安工作17年来, 王清华始终不忘初心、忠诚履职, 在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。

他的先进事迹, 弘扬了公安工作的主旋律, 体现了公安队伍的正能量, 展示了公安民警的新形象。

《决定》要求, 全市公安机关广大民警开展向王清华学习活动, 要学习他扎根基层、爱岗敬业的优秀品质, 学习他能打善战、忠于职守的过硬作风, 学习他清正廉洁、一心为民的公仆情怀。全市公安机关和广大民警要

结合自身实际, 采取多种形式, 深入学习王清华的先进事迹和崇高精神, 迅速掀起向王清华学习的热潮。

同时, 各级公安机关要把开展向王清华学习与深化“两学一做”教育活动、“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题教育活动和全市公安机关2017年度“打黑恶、反盗抢、破系列”攻坚战等各项队伍建设和业务工作

有机结合起来, 始终坚持政治建警、从严治警, 大力加强思想政治建设、队伍建设和纪律作风建设, 努力打造一支听党指挥、无私奉献、敢于拼搏、苦干争先的公安队伍, 为全市六项重大攻坚任务的圆满完成和“一区两城一中心”建设创造良好的社会治安环境, 以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。  
王少民 殷广华



5月22日下午, 舞阳县人民检察院宣讲团到章化乡第二初级中学和北舞渡镇中心校, 开展“送法进校园”活动。  
董新丽 张春保 摄



自5月初“夏季雷霆”执行专项活动开展以来, 郾城区人民法院通过发布执行公告、深入乡村和社区宣传、组织执行干警集中执行, 促使被执行人主动履行法律义务, 取得显著成效。图为近日申请人李某及家属在该院执行局领取执行款。齐江涛 摄



## 召陵区人民法院

# 打击拒执罪力度大

5月22日上午, 在召陵区人民法院刑事审判庭, 该院依法对两名自诉人提起的两起刑事自诉案件进行了公开审理。庭审中, 二被告人黄某和张某对犯罪事实均供认不讳, 并当庭向自诉人支付了欠款, 黄某支付13万元, 张某支付2万元。

鉴于二被告人已经当庭履行了民事法律义务, 法庭当庭

进行了宣判, 分别判处二被告人构成拒不执行判决裁定罪, 但免于刑事处罚。

据悉, 年初以来, 召陵区人民法院共受理拒执罪案件39件, 目前已结案37件, 结案率居全市法院前列。下一步, 该院将进一步加大打击拒执罪的强制性、规范化、信息化建设水平, 不间断地开展集中打击涉嫌拒执罪专项行动。袁刻攀



5月21日上午, 临颍县司法局法律援助中心与临颍县残联驻村扶贫人员, 到该县台陈镇打绳陈村残疾人家中提供法律援助服务, 并送去米、面等慰问品。  
王晓景 赵君 摄



5月21日, 郾城区司法局组织党员普法志愿者在黄河广场开展“全国助残日”法治宣传。  
于会娜 摄

## 戏台上曝光“老赖”

# “软手段”产生硬效果

本报讯(见习记者 薛宏冰) “原来当‘老赖’后果很严重”“看来法院是动真格了”“就是, 丢人现眼”……5月21日, 舞阳县辛安镇石桥村小满会戏台上, 当舞阳县人民法院执行局副局长孙永超宣读完执行公告后, 台下群众炸开了锅, 纷纷议论说。

“这是我院‘夏季雷霆’活动的一部分, 执行工作要灵活, 软硬兼施才能真正破除‘执行难’顽疾。”舞阳县人民法院执行局局长王联合介绍说。

自“夏季雷霆”活动开展以来, 舞阳县人民法院执行局认真落实, 确定每周二、周五为强制执行日, 集中全局人员和车辆, 勇斗“老赖”。然而, 在强制执行中多数被执行人抵触情绪

大, 执行员柴玲忠还因强拘“老赖”受伤, 且很多当事人“躲猫猫”规避执行, 执行效果与预期有很大差距。

通过研究, 该院执行局发现很多当事人不懂法, 不了解拒不执行法院判决裁定的严重后果。于是, 他们调整执行方向, 加大执行宣传力度, 以增强被执行人履行判决的主动性和自觉性。为扩大影响范围, 让执行宣传更“接地气”, 他们印制寓教于乐的“执行难”顽疾, 利用农村唱戏赶会的时机宣传执行工作, 并计划用半个月时间深入全县各乡镇主要集会进行执行宣传, 营造“老赖”过街, 人人喊打的舆论氛围。据介绍, 下一步该院还将编导执行短剧公开演出, 扩大执行宣传影响。

## 交通违法强制执行专项行动

# 交通违法失信人员名单曝光

全省开展交通违法强制执行专项行动以来, 漯河市公安局采取有效措施, 在全市范围内集中开展了交通违法强制执行专项行动。行动中, 交警部门对有交通违法的车主进行电话催告、寄发催告书, 对多次催告拒不缴纳罚款的, 公安交警部门直接向法院申请强制执行, 对拒不履行义务的, 法院依法将其纳入黑名单, 对其出行、投资、就业、贷款等进行限制。

以下16名不及及时处理交通违法的人员被我市人民法院依法纳入失信被执行人名单, 现进行曝光。

姓名	身份证号码	地 址	车牌号	决定文书号
窦少峰	342123198101196695	安徽省太和县苗老集镇苗集村	皖K9G529	(2017)豫1122执430号
桑永民	411022197908263052	河南省长葛市老城镇台庙村	豫KGF979	(2017)豫1122执432号
许幸福	410481198201223538	河南省舞钢市武功乡刘庄	豫AY730X	(2017)豫1122执435号
韩国君	411221196610166031	河南省临颍县王岗镇纸坊村	无	(2017)豫1122执437号
耿志刚	41122197210082490	河南省临颍县巨陵镇韩庄村	豫LFP566	(2017)豫1122执438号
杨保军	412823197904283612	河南省郑州市管城回族区代书胡同	豫A353J9	(2017)豫1122执440号
王付申	41122195507180519	河南省临颍县繁城回族镇营王村	无	(2017)豫1122执442号
付社强	411223195506217000	河南省漯河市召陵区姬石乡付庄村	豫LPU666	(2017)豫1103执687号
张朋磊	41122199110218134	河南省临颍县王岗镇谢庄村	无	(2017)豫1122执444号
林双双	411023198603295046	河南省许昌县灵井镇灵井街政府院	豫C732G1	(2017)豫1103执690号
师凯娜	41122197808051541	河南省临颍县王孟乡篦子张村	豫KJG006	(2017)豫1122执447号
苗大龙	341222198101076552	安徽省太和县苗老集镇四苗村	皖KH7680	(2017)豫1122执448号
任晓伟	410426197711103051	河南省襄城县范湖乡范东村	无	(2017)豫1122执450号
余迪银	420923198109214976	湖北省云梦县隔蒲潭镇大余村	粤XW6496	(2017)豫1122执451号
褚 干	370405197511202210	山东省枣庄市台儿庄区华兴路	鲁Q2355A	(2017)豫1122执452号
朱 锋	41102319650505301X	河南省许昌县小召乡东朱庄	豫KZD200	(2017)豫1122执458号